En este tema, los datos de cada problema nos permiten formar ordenamiento de personas que
estan en unaronda, que se sientan alrededor de una mesa circular, que se sientan alrededor de una
fogata o situaciones similares. Ademas, se considera que estan todos distribuidos simétricamente.
Las observaciones de los esquemas se realizaran tomando a uno de los participantes como punto

de referencia.
1. Ordenamiento circular con cantidad par de lugares

La persona que esta frente a alguien, delimita en izquierda de su derecha.
Siempre existen personas sentadas una frente a otra.

b FrenteaWestaP D Aladerechade CestanA, WyS.
> FrenteaSestaF D Alaizquierdade CestanF,PyB.

Ademas, se observa lo siguiente:
<« Juntoy alaizquierda de X esta S.
% AdyacentesaPestanByF

2. Ordenamiento circular con cantidad impar de lugares

No existen personas sentadas una frente a otra.

Para delimitar la izquierda de la derecha de una persona dividiremos en dos grupos iguales al
resto de las personas. Asi, quedara un grupo de la derecha y otro a la izquierda.

» AladerechadeFestan Wy S.
» Alaizquierdade F estanPy X.
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1. Observa los Siguientes gréﬁcos y responde. : 3. Enuna mesa circular de 6 asientos, distribui-
. dos simétricamente, se sientan seis amigos
A,B,C,D,EyF.

Se sabe lo siguiente:

A se sienta junto y a la derecha de D.

B se sienta frente a D.

E se sienta junto a B.

F esta entre By A.

a) ¢ Quién esta junto y a la izquierda de B?

b) ¢ Quién esta dos lugares a la izquierda de
E?

. 4. Andrés, Beto, Carlos, Denis, Emilio y Federi-

: co se sientan alrededor de una mesa circular
con seis asientos simétricamente
distribuidos.

Se sabe lo siguiente:

Frente a Carlos esta Denis.

Andrés se sienta junto y a la izquierda de
Beto.

Andrés esta junto a Carlos.

Federico esta frente a Beto.

a) ¢, Quién esta frente a Beto?

b) ¢ Quiénes estan a la derecha de Andrés?

¢, Quiénes estan a la izquierda de L?

2. Observa el siguiente grafico y responde.

Nivel intermedio

5. Alrededor de una mesa circular se sientan
simétricamente 6 amigas (A, B, C,D,EyF)
para almorzar. Si se sabe que A se sienta

1 ] junto y a la derecha de B y también frente a

a)¢Quien esta al frente de G? : C,Dno se sientajunto a B, y E no se sienta

b) ¢ Quién o quiénes estan a la derecha de H? junto a C; sdonde se sienta F?

c) ¢, Quiénes estan junto a D?




9. Del enunciado anterior, si Fabio se sienta
frente a César, ;quiénes estan adyacentes
aE?

6. Del ejercicio anterior, ¢quién esta tres luga-
res a la derecha de D?

7. Observa el siguiente grafico y responde:

10. Juan, Luis, Pedro y Carlos se sientan alre-
dedor de una mesa circular con cuatro sillas
distribuidas simétricamente. Se sabe lo si-
guiente:
< Los cuatro usan polos de diferente color

(azul, rojo, verde y blanco).
% Juan esta frente al que usa polo rojo.

< Pedro no se sienta junto a Juan.

< Carlos, el de polo azul y el de polo verde
viven en la misma calle.

Re Do
La Sol

a) Si se enumera en sentido horario desde
La, s quién ocupa el cuarto lugar?

b) Sise enumera en sentido antihorario em-
pezando en Do, ¢quién ocupa el tercer
lugar?

¢ Quién esta frente a Luis y de qué color es
su polo?

Nivel avanzando

8. Ocho amigos se sientan alrededor de una
mesa circular con ocho asientos distribuidos
simétricamente. Se sabe lo siguiente:
< Fabio y Gloria se sientan juntos.
< Domeniko no se sienta junto a Betty ni a
su izquierda.

% Avriana se sienta a la derecha de Betty y
a la izquierda de Elena.

% César no se sienta junto a Elena ni a Glo-
ria.

% Humberto llego tarde a la reunidn.

% Amigos del mismo sexo no se sientan
juntos.

Con seguridad, ¢,quién se sienta junto a

Héctor?
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~Observa los graficos y responde;

1,
> AT
J F
R S
B (M
¢ Quién esta frente a F?
¢ Quién esta junto y a la derecha de A?
a)A-T b) F-A c) R-J
d)B-A e)H-S

3. Juan, Alicia, Martha y Julio juegan a las 3
cartas en una mesa redonda. Alicia esta a ¢
la derecha de Julio; Martha no esta junto a
Alicia.

Indica las proposiciones verdadera:

|, Juan esta a la derecha de Alicia.

Il. - Martha esta a la izquierda de Juan.

I, Julio esta frente a Juan.

IV. Alicia esta frente a Martha.

b) VFFF
e) VFFV

a) VWV
d) FFFF

¢) VFWV

¢ Quiénes estan adyacentes a C?
¢ Quién esta tres lugares a la izquierda

de D?
a)GyH-C b) ByC-E

DyC-E

c)AyF-A d)
e)ByB-E

¢ 4. En una mesa redonda se ubican 8 jugado-

res: Aida, Liz, Sam, Leo, Teo, Mia, Luz y
Pia. Se sabe que Aida esta al frente de Liz.
Liz esta a la derecha de Pia, Sam se ubica
entre Luz y Pia. Leo esta junto y a la dere-
cha de Liz. Teo entre Aida y Mia.
Determina las proposiciones verdaderas.

l.Aida esta a la izquierda de Teo.
II. Aida esta junto y a la izquierda de Luz.
[ll. Sam esta al lado de Mia.

b) I'yll
e) Solo lll

a) Solo |
d) Iyl

c) Solo Il
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5. Cinco turistas (aleman, inglés, francés,
japonés y argentino) estan sentados alre-
dedor de una mesa circular con 6 asientos
distribuidos simétricamente.

Se sabe lo siguiente:

D Elaleman se sienta junto al argentino'y
al japonés.

D Frente al japonés se encuentra un
asiento vacio.

» Junto al asiento vacio no se sienta el

Se puede afirmar:

a)El aleman se sienta junto al francés.

c¢) El argentino se sienta frente al asiento vacio.
d) El argentino se sienta junto al asiento vacio.

e)Elinglés y el argentino se sientan juntos.
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métricamente colocados, en los cuales se
sientan seis amigos a almorzar. Si Luis no
esta sentado al lado de César ni de Radul;
Pancho no esta al lado de César ni de Ma-
rio, Antonio esta junto y a la derecha de

a) César b) Pancho ¢) Antonio
d) Luis e) Raul
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- D Anano se sienta junto a Daniel.

a) Entre Susan y Paola
$ b)Frente a Paola

inglés. $
D El argentino estd a la izquierda del
asiento vacio. §

~ d)Frente a Luis

b) El inglés y el japonés no se sientan juntos.

£

7. En una mesa circular hay seis asientos si-
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Pancho, Luis esta junto y a la derecha de
Antonio; ¢quién esta junto y a la derecha -
de Mario? $

a Nancy.

g ¢Cuales de las siguientes afirmaciones
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6. Luis, Daniel, Susan, Ana, Paola y Pamela
se sentaron alrededor de una mesa circular
con 6 asientos distribuidos simétricamente.
Si se sabe lo siguiente:

D Luis se sienta junto y a la derecha de Da-
niel, y frente a Susan.

. Paola no se sienta junto a Susan.
¢ Doénde se sienta Pamela?

c)Frente aAna

e) Entre Daniel y Susan

LOO0OO0OUOOOOOOOOUOOOBOOIOOOOOLOOOIOOOOLOOOIOOOOGOOOOOOOOLOOOODOOOTOOOODOOOTCOOOODIOOVOOOOIOOOTOOOOGOOOOROS

8. Luis, Marcos, Nancy, Paula, Roberto, Sara,
Talia y Victoria se sientan alrededor de una
mesa circular, cuyos asientos se encuentran
distribuidos simétricamente. Se sabe lo
siguiente:
Roberto se sienta frente a Luis.
Talia se sienta a la derecha de Luis.
Nancy se sienta frente a Sara y junto a Talia.
Victoria se sienta frente a Marcos y junto

son verdaderas?

I. Roberto y Paula se sientan juntos.

Il. Talia se sienta frente a Paula.

lll. Nancy y Victoria no se sientan juntas.

a) Solo | b) Solo Iy Il c) Solo Il
d) Todas e) Solo lll
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